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iG8 JOURNAL DE MATHÉMATIQUES 

Addition à la Note sur une transformation d'intégrales définies, 

insérée dans le cahier de mars; 

PAR M. BESGE. 

On m'a demandé la démonstration rigoureuse que je dis avoir de 
l'équation 

f γ ' sin a.u) cos udtt = / ο (cos1 it ) cos udu 

La voici en peu de mots. Dans l'intégrale placée au premier membre, 
je groupe les éléments relatifs aux valeurs de la variable à égale dis-
tance des deux limites, moyennant quoi cette intégrale devient 

I 4 c (sin ι u) (cos u sin u ) du, 

l'nis je fais sin 2 η = cos2 χ, d'où cos iu du = — sin χ cos χ dx ; et 

j'observe que u variant de ο à χ varie de ^ à o. Je trouve ainsi 

notre intégrale égale à 

1 <p (cos* X 1 (COS U -h SII1 II ■. 

Mais 
(cos u -t- sin u ι2 = 1 -+- sin 2 u = 1 -τ- cos1 χ : 

donc 
cos η -4- sin u = \ 1 -t- cos2 χ. 

I> un autre côté 

cos 111 — \ 1 — cos4 χ = sin χ \; ι — cos2 χ. 

L'intégrale dont nous nous occupons est donc finalement égaie a 

1 ψ (cos2 χ) cos χ dx : 

ce qu'il fallait démontrer. 


